

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國107年2月6日編號第009號

政府歡迎臺商回家，遇困難請洽海基會服務專線

有關臺商協會會長刊登「我要回家」廣告一事，行政院大陸委員會提出以下說明：

- 一、依據交通部民用航空局提供之資訊，在東航及廈航取消176班春節加班機後，受影響的主要是8個航點，目前107年兩岸春節加班機仍有418航班，另有每週586定期航班，服務中國大陸50幾個航點。我們感謝臺商會長關切此事，但或有誤解，實際上並無東航及廈航春節加班機取消後，臺商就無法回家過年的問題。
- 二、陸方未經協商片面啟用M503北向及其銜接航路，衍生飛航風險，經民航局多次提醒中國大陸東方及廈門航空公司相關可能風險，惟該二公司仍未改善，民航局基於飛安考量，故暫未核准上述二家公司春節加班機申請。其後東航及廈航取消春節加班機，影響臺商權益，問題出在對岸。
- 三、我政府重視民眾返鄉需求，從1月18日起就由海基會提醒可能受影響的臺商及民眾預作準備，在東航及廈航取消加班機申請後，海基會即擬訂因應方案及加強協處措施。據了解，目前其他航空公司定期航班與加班機仍有機位，另民航局已公開說明國籍航空公司票價將依既定機制處理，不會漲價，並已呼籲陸方約束陸籍航空公司勿藉機漲價，以維護臺商權益。

- 四、本會重申歡迎在陸國人，包括臺商、臺幹及其眷屬、臺生等返臺過節，相關機關已協調完成相關配套措施，財團法人海峽交流基金會並已於1月31日公布服務專線電話(臺商服務專線：02-25337995，緊急服務專線：02-25339995)，請在陸國人善加運用，向海基會提出具體需求，如：需求地點、時段、人數等，政府必盡力協處。
- 五、國人返鄉不便，政府感同身受，但是人命安全至上，政府沒有妥協空間。針對中國大陸片面啟用 M503 北上及其銜接航路，致影響兩岸春節加班機運作，本會呼籲相關航路之啟用須經航空小兩會技術性協商，並請陸方儘速核准我方業者所提出的春節加班機增班申請，讓臺商可以用最便捷的方式回臺過年，讓此一引發兩岸不安的事件早日落幕。

新聞聯絡人：黃若晴

電話：2397-5589 分機 7025